DO HEUKUÜ NO MUTEXILUK

№ 5 (2025) Вторник, 3 марта 2009 г.

Выходит с апреля 1921 г.

Газета Донецкого национального технического университета

С праздником любви, весны и стастья!

Плещет март золотыми лучами, Перпким запахом первых мимоз. В этот день мы всегда отмечаем Праздник солниа, желаний и грез. Пусть исполнитея, что загадалось, Пусть иветы распускаются вновь, Пусть песет эта всиняя талость Вам вниманье, тепло и любовь.



ДонНТУ занял третье место!

Независимое рейтинговое агентство РейтОР провело рейтинг вузов мира. Методические подходы к выбору и оцениванию показателей деятельности университетов были определены экспертной группой Института комплексных исследований образования (ИКИО) при участии широкого круга экспертов в сфере высшего образования.

Рейтинг сформирован на основе оценки качества образования, которое рассматривается как комплекс-

ная характеристика, отражающая большинство сторон деятельности вуза.

Основной целью рейтинга явилось преодоление барьеров, исторически сложившихся между отечественной образовательной системой и мировым образовательным пространством, в первую очередь, информационных; определение места российских вузов и вузов стран СНГ и Балтии в глобальном образовательном пространстве; стимулирование академического сообщества к активи-

зации усилий по развитию вузов и образовательных систем.

Из 15 000 университетов для участия в рейтинге было отобрано более 500 вузов из 70 различных стран мира, в том числе почти 100 вузов из России, стран СНГ и Балтии. Для участия в рейтинге в России, странах СНГ и Балтии отбирались крупнейшие и важнейшие классические, технические и технологические университеты, в их перечень попал и ДонНТУ, который по итогам этого рейтинга занял третье место среди украинских вузов.

Честь им и слава!

На международном конкурсе студенческих научных работ на тему: "Современные проблемы гуманизации и гармонизации управления" студенты второго курса факультета энергомеханики и автоматизациии получили массунаград. На заседании ученого совета

ДонНТУ ректор А.А.Минаев вручил Виталию Игнатенко и Дарье Яковченко серебряные медали оргкомитета конкурса за занятые вторые места, Лилии Мартынюк,



Светлане Геряк, Ивану Киселеву и Анне Туруте бронзовые за третьи места, поблагодарил их за активное участие в жизни университета и пожелал в дальнейшем

добиться еще больших успехов. Ведь эти студенты в течение только 2008 года приняли участие в конференциях, состоявшихся в Плоцке (Польша), Сева-стополе, Днепропетровске, Одессе, Сочи ис каждой они привозили награды за призовые места. Честь и хвала молодым исследователям и их руководителю

профессору кафедры высшей математики Е.И. Казаковой, которая отмечена "Подя-кой" ректора.

ректора. Текст и фото Н.Амброса, студента ФЭМА

Великому Кобзарю 195 років

Він народився 9 березня 1814 року, а 10 березня 1861 року помер. Всього 47 років вділила доля нашому генієві, з них 23 роки в неволі, 10 - кращих років поетичної і громадянської зрілості без права писати і малювати. Дві короткі подорожі в Україну - і все життя, покладене на вівтар служіння своєму народу. Воістину - "караюсь, мучусь, але не каюсь" Його доля - це вся понівечена і трагічна доля України. Понівечена, але не скорена. Бо завжди була багата синами, які життям своїм давали право повторити за Шевченком:

Свою Україну любіть, Любіть її во врем'я люте, В останню тяжкую

минуту

За неї Господа моліть. Зі сторінками особистого життя великого поета усі бажаючі можуть ознайомитися, подивившись літературно-художню композицію "Я кохав так ніжно їх...", яку підготували студійці "Софійності":

7 березня у ВАЗі 1 уч.к. о 15.00;

11 березня - у ауд.1.201 о 15.00.

Пусть праздник будет там, где вы!

Как много девушек красивых учится в нашем университете! А вот красивых и на "отлично" занимающихся будет поменьше, и уж совсем мало - именных стипендиатов. Некоторых из них мы попросили ответить на такие вопросы:

ЮЛИЯ ЗУДИКОВА, студентка ФВТИ, стипендиатка ученого совета ДонНТУ

Я поступила в ДонНТУ на ФВТИ, чтобы получить высшее образование и знания в области информационных технологий и программирования. Учиться отлично, досконально разбираться в поставленных задачах, выполнять работу ответственно и качественно привыкла еще со школы. Поэтому трудностей по освоению новых знаний практически не возникало.

Мое увлечение связано с фотографией. Когда выдается свободное время, люблю прогуляться по городу с фотоаппаратом. Сюжет для съемки возникает, как правило, спонтанно. Для меня фотография - праздник для души. При этом наиболее важен сам процесс фотосъемки, когда через призму объектива подмечаешь игру цветов, мельчайшие нюансы и акценты природы, какие-то эпизоды в жизни города.



Мечтаю найти себя в жизни, реализоваться как первоклассный специалист в своей профессии, для чего сейчас прилагаю максимум усилий. Как и любая девушка, мечтаю о любви и семейном счастье.

Всем девушкам и женщинам ДонНТУ желаю неувядающей красоты, неземной любви и безграничного счастья. Будьте всегда любимы мужчинами!

ТАТЬЯНА ПИЧКА, студентка ФКИТА, стипендиатка Президента Украины

1 Если что-то делать, то делать как следует, т.е. учиться отлично.

Меня всегда увлекало искусство фотографии, ее возможность сохранять важные моменты. С помощью фотографии можно остановить время. И даже через много лет человек, глядя на фото, вспоминает все самое прекрасное, что с ним происходило в тот момент.

Еще с детства мне было необычайно интересно изучать культуру разных стран. И еще я очень люблю читать. Книги помогают открывать много нового и очень интересного.

С первого курса участвовала в конференциях по физике, получала грамоты за лучшие доклады. Когда на кафедре проходила международная конференция по водороду, в качестве переводчика знакомила иностранных гостей с городом, помогала разобраться с различными проблемами (2-й курс).

Английский в школе не изучала, но в 11 классе занималась с репетитором. Сейчас, тоже с репетитором, занимаюсь немецким, и уже заметны результаты.

3 Мечтаю, чтоб мои друзья и люди, которые меня любят, всегда были рядом и могли меня поддержать. Чтобы



чувства счастья, любви, дружбы и радости никогда не покидали мой дом.

Ф Хотелось бы пожелать девушкам ДонНТУ успеха, счастья и любви. Самое главное - это верить в себя и свой успех. И помните - вы самые лучшие девушки на планете!

От всей души вас поздравляю С этим теплым праздником

весны! Вам здоровья, счастья

я желаю, Радующей сердце красоты! Пусть же в этот день, 8 Марта, Жаворонок песню вам споет, Лучик ласковый пригреет

жарко
И цветок любви ваш расцветен
Не грустите и бокал разбейте
Вы на счастье, а не на беду:
Веселитесь, смеха не жалейте,
Этот день - единственный

в году!

- 1. Что было стимулом к отличной учебе?
- 2. Чем, кроме учебы занимаетесь или увлекаетесь еще?
- 3. О чем мечтаете?
- 4. Что бы вы хотели пожелать девушкам ДонНТУ?

ИРИНА КОЛУПАЕВА, студентка ФМФ,

стипендиат Президента Украины.

Когда я была школьницей, меня интересовали точные науки. Родители всегда говорили: "Чтобы достичь высот в жизни, нужно хорошо учиться". Моя успеваемость и стремление к получению знаний обусловливаются большим интересом к специальности, на которой я учусь (обработка металлов давлением). При поступлении я остановилась именно на ней, потому что перспективы развития металлургии безграничны.

Екроме основной специальности я параллельно получаю второе высшее образование в институте последипломного образования, поэтому свободного времени очень мало. Но все же я стараюсь не пропускать занятия в фитнес-клубе по вечерам, чтоб поддерживать свое здоровье, а также в выходные дни общаюсь с друзьями.



Опираясь на крепкие знания, может быть, и я смогу когда-нибудь внести новшество в металлургию. А для начала хотела бы найти престижную работу и занимать высокооплачиваемую должность.

Чтобы сбылось все, о чем они мечтают сами.

ЮЛИЯ КЛОЧКО, студентка ФЭМА, стипендиатка ученого совета ДонНТУ

Стимула, как такового, нет. Это такой образ жизни. С самого первого класса мама приучила меня вовремя делать уроки и не накапливать никаких долгов. "Все что учишь - пригодится тебе в жизни" - говорила мне она. А уже повзрослев, я поняла, что так оно и есть. С другой стороны, наблюдая за ситуацией в стране, понимаешь, что умом можно многого добиться. Ведь те знания, которые получил в вузе, сможешь реализовать на практике. Тем более что во времена мирового кризиса опытные работники будут на вес золота. С третьей стороны, стипендия - хорошее подспорье, хоть и не слишком большое. Со второго курса я получаю второе высшее образование.

Так что отличная учеба приносит огромную пользу, которая со временем, я надеюсь, окупится сторицей.

Конечно, такая учеба отнимает много времени. Поэтому дома главным моим "занятием" является моя семимесячная дочурка. Маленькая Маришка для меня, можно сказать, мой главный стимул. Ведь каждая мама живет заботой о своем ребеночке.

А вообще, если остается свободная минутка (хотя это бывает очень редко), я люблю читать книжки. Особенно детективы.

В школе, помню, много чем увлекалась: участвовала в различных исторических, литературных, математических конкурсах; была ведущей на первом и последнем звонках, принимала участие в различных выступлениях, писала стихи. Но из школьной жизни большего всего мне запомнилось участие в конкурсе "Громадянин". Два раза я со своей группой занимала призовые места и нас приглашали в Киев. Впечатления от поездки - неописуемые!!!



Сейчас у меня немного остается свободного времени, поэтому реализовать все свои возможности я не могу в полном масштабе.

Сейчас я студентка и у меня уже есть семья. Поэтому самая главная моя мечта - найти хорошую работу, которая приносила бы не только удовольствие, но и приличный доход. И для ее достижения я готова стараться изо всех сил.

А еще я мечтаю, чтобы в институте сократили все-таки нововведенные пять минут перерыва. Мало того что пару ждешь почти полчаса, так еще и послу специальности приезжаешь домой почти в восемь вечера. И не одна я так думаю - многие со мной согласны!

Всего, о чем мечтаете, желаю вам добиться, Ведь ради этого и стоило родиться

Ведь ради этого и стоило родиться А если что случится как-то вдруг, Пусть рядом будет самый верный

друг; Огромной радости, без проблеска печали,

И чтоб родные вас не огорчали. Счастья желаю, удачи И чтобы решались любые задачи. Желаю счастливыми быть,

неповторимыми, Всегда любите и будьте любимыми. Пускай всегда растут цветы И праздник будет там, где вы!!!

Участвуй и побеждай!

В прошлом году известная японская компания ТОКҮО BOEKI Ltd объявила конкурс среди студентов, аспирантов и молодых ученых ДонНТУ на соискание семестровых стипендий. Лариса Нифантова, аспирантка третьего года обучения, по рекомендации своих научных руководителей декана ФЭХТ А.С.Парфенюка и профессора кафедры физической и органической химии В.Г. Матвиенко впервые приняла участие в таком конкурсе и совершенно неожиданно для себя победила. Радости не было предела - стипендия в размере более трех тысяч гривен очень даже не помешает аспирантке на заключительном этапе подготовки кандидатской диссертации.

...В редакцию вошла невысокая хрупкая обаятельная девушка. Это и была Лариса Нифантова. После беседы с ней я в очередной раз убедилась, что и в хрупком создании может обитать сильный дух.

Дочь простых рабочих, Лариса успешно торила путь в науку еще со школьной скамьи. Она с отличием окончила школу, где углубленно изучала химию и биологию, а после нее досрочно и успешно проходила вступительные испытания в Национальный университет и ДонНТУ, но отдала предпочтение нашему вузу. И знаете, почему? Потому что в другом университете, как ей показалось, была занижена требовательность к абитуриентам. И уже в одном этом проявились ee твердый характер и нацеленность на серьезную учебу. И бакаламагистратуру вриат. девушка закончила с отличи-

Научной работой Лариса начала заниматься на четвертом курсе. Удивительно, но факт - девушке понравилось добывать из угольной породы пыль, а из нее с помощью многочисленных экспериментов получать ценные вещества - вначале сульфат алюминия, а позже -



глинозем. Породу сама или с папой собирала на шахтных отвалах, ручным способом, с помощью ступы и пестика, измельчала в пыль, чтобы потом погрузиться в чудесный мир химических превращений. Полученные результаты неоднократно докладывала на различных конференциях, побеждала в конкурсах студенческих научных работ.

Девушка так увлеклась научным поиском, что, как

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ

показало время, не смогла без этого жить. Почти год спокойной, но не интересной работы после окончания университета помог сделать выбор в пользу аспирантуры. И вот уже почти три года она вместе с профессором Матвиенко колдует над получением новых органических абсорбентов для улавливания диоксида углерода из технологических газов перед их подачей в трубопроводы. В результате профессор и его разработали аспирантка информативный и очень сравнительно нетрудоемкий метод исследования равновесия жидкость-пар и произвели расчет многих термодинамических параметров данного процесса. Эта разработка заинтересовала и компанию TOKYO BOEKI Ltd.

Впереди у Ларисы конференции, завершение работы над диссертацией и защита. Мы желаем Ларисе успеха на этом многотрудном пути и верим, что все у нее получится.

Е.КОВАЛЕНКО

Наши непростые времена, которые, к сожалению, с небольшими передышками тянутся уже почти два десятка, породили демографическую пропасть: в лучшем случае в семье растет один ребенок, двум - уже повод удивляться, ну а многодетная семья - большая ред-

кость. А ведь в большинстве случаев именно многодетные семьи счастливы, чего нельзя сказать, к сожалению, о многих "стандартных", когда ее члены чувствуют себя одинокими, не имея общих интересов, а единственное ненаглядное чадо вырастает законченным эгоистом.

Поэтому мне особенно приятно познакомить наших читателей с матерью пятерых детей, которая работает в нашем университете. Это дежурная первого учебного корпуса Анна Михайловна Федоришкина, удивительно моложавая, доброжелательная, отзывчивая и скромная женщина. Когда я предложила ей рассказать о себе, она искренне удивилась, не зная, по ее словам, за собой особых заслуг. Но Анна Михайловна выполнила самое

пла и воспитала прекрасных детей - а это одна из наиболее важных государственных задач, требующих немалых усилий.

В 19 лет Аня вышла замуж, родила сына Сережу. Но семейная жизнь не сложилась муж оказался гулякой и выпивохой, и Анна с трехлетним сынишкой ушла жить к маме. Через несколько лет она познакомилась с водителем Володей. Этот брак, к счастью, оказался счастливым - Володя стал для Сережи настоящим заботливым отцом (родной вообще

сыном не интересовался), а для Анны - надежным тылом и опорой.

Вскоре в семье появился сын Миша, а через два года - желанная дочь Наташа. Но и Анна, и Владимир очень любили детей, считая их главным смыслом жизни, поэтому через полтора

Михайловны, и она много времени проводила в больнице. Наташа, которой, в то время не было и шести, оставалась на хозяйстве с двумя младшими сестричками, пока не приходили со школы братья и с работы отец.

Время шло, выросли и стали на ноги дети -Сергей окончил в Ленинграде Ломо-

> носовское военное училище, живет в России, женат, имеет двоих детей. Михаил - на все руки мастер. Работает плотником, но и любая другая работа ему по плечу - вплоть до ремонта машин. Женат, воспитывает дочку Машеньку. Хотя живет с семьей отдельно, каждый день после работы проведывает маму. Наташа тоже замужем, после окончания химико-технологического техникума работает на ДМЗ. Сейчас в отпуске - растит 1.5-летнего сынишку. Оксана окончила торговый институт, трудится в фирме "Оникс", а Аня - институт городского хозяйства, инженер кафедры "Охрана труда и аэрология" ДонНТУ. Обе девушки еще не замужем, очень дружно живут вместе с мамой.

> Три с лишним года назад в семье случилось большое горе - умер Вла-

димир Никитович. Для Анны Михайловны это был настоящий удар, но выстоять помогли дети. Они и сейчас и в горе и в радости вместе. Помогают по хозяйству, материально. На все праздники, дни рождения собираются в родительском доме, а когда приезжает в отпуск Сергей с семьей, ночуют веселым табором кто где найдет место.

"Я очень счастливая" - говорит Анна Михайловна. И это правда - ведь она стержень большой крепкой любящей семьи.

О.ЗИМОГЛЯДОВА

Счастливы вместе



главное предназначение женщины: вырасти- года родилась Оксана, а через какое-то время ла и воспитала прекрасных детей - а это одна и последняя, Анечка.

Несмотря на материальные затруднения, семья жила дружно и весело. Маминой опорой был Сережа, но и младшие все делали по дому в меру своих сил - образцом для них служили трудолюбивые родители.

Когда в трудные 90-е Анне Михайловне пришлось сезонно работать звеньевой в колхозе (а длилось это 15 лет!), ей частенько помогала вся "куча мала". Еще один показательный пример - тяжело заболела мама Анны

В созвездии кораллов

Среди многочисленной плеяды учёных-геологов, много лет отдавших работе в ДПИ-ДонНТУ, достойное место занимали и наши женщины. Среди них доктора геолого-минералогических наук, профессора Ольга Фёдоровна Нейман, одна из первых возглавившая кафедру геологии, и Мария Николаевна Пономарёва, столетие которой мы будем отмечать в 2010 году. Докторская диссертация Марии Николаевны, посвящённая отражающей способности минералов, была отмечена ЮНЕСКО среди трёх лучших работ десятилетия.

Не менее известны и кандидаты геолого-минералогических наук Нина Ивановна Новичкова, прекрасный минералог, кумир всех институтских модниц, и Нина Павловна Василюк, палеонтолог-коралловед, педагог от Бога, воспитавшая не одно поколение студентов и молодых учёных, которым она дала

путёвку в жизнь и которые с любовью называли её мамой.

Кораллы были её жизнью. Её имя известно во всём мире. Она получала письма от коллегпалеонтологов из России, Германии, Соединённых Штатов Америки, Австралии. Как говорит заведующий кафедрой Валерий Иванович Таранец, ей не писали разве что пингвины из Антарктилы.

У Нины Павловны много учеников и последователей. По ее стопам пошли её дочь Виктория, кандидат геолого-минералогических наук Тамара Алексеевна Козырева, к сожалению, безвременно ушедшая из жизни. А сейчас дело Нины Павловны на кафедре продолжает её воспитанница Елена Палладиевна Бахтарова, удивительно похожая на свою наставницу отношением к работе и студентам и такая же одержимая и увлечённая кораллами.

Сейчас Нина Павловна на заслуженном отдыхе. но мы до сих пор считаем её членом нашего коллектива и по-прежнему ценим и любим.

Дорогая Нина Павловна! От души поздравляем Вас с первым весенним женским праздником. желаем Вам неувядаемого оптимизма, доброго здоровья и большого человеческого счастья!

Для нас всегда служили Вы примером, Мы подражать пытались Вам во всём, Геологов и горных инженеров Идти учили праведным путём. Вы нас учили радоваться жизни И на обиды отвечать добром, Своим нас зажигали оптимизмом И согревали нас своим теплом. Загружены, замотаны в работе, Не часто балуем мы Вас своим звонком. Мы знаем. Вы простите и поймёте. Ну и слегка пожурите потом. И с праздником весенним поздравляя, Мы Вам желаем много светлых дней, Чтобы в созвездии карбоновых кораллов Отметить Ваш 100-летний юбилей!

Ваши коллеги по кафедре геологии

Их цель - делать жизнь студентов интереснее

Профорг - это та непростая должность, когда на тебя возложена определенная ответственность за студентов всего факультепроведение Дней факультетов, Дебютов первокурсника, КВНов, субботников, митингов, премирование и перевод студентов с платного на бюджетное обучение и прочее. И очень важно доносить до студентов нужную информацию. Я пообщалась с девушками, на чьи плечи все это возложено: Михальченко Таней (ФВТИ), Худяковой Валерией (ФКИТА), Кора Еленой (ФЭХТ).

Много ли времени занимает у вас выполнение профсоюзных обязанностей?

Лера. Так как эта должность для меня новая, то сейчас это занимает действительно много времени. Но мне все равно нравится то, чем я занимаюсь.

Лена. Когда как. Если это начало учебного года, то да: принимаем в профсоюз первокурсников, проводим много всяких мероприятий, и самое важное из них - подготовка к Дебюту. Сейчас же все мое время занимает подготовка ко Дню факуль-

- Можете ли назвать "профоргство" своей работой?

Лера. Это очень серьезная должность, поэтому можно назвать ее работой, но она мне по душе.

Лена. Хороший вопрос. Скажем так, на 50 % . Но это больше потребность

дни, когда нужно сидеть в университете до вечера.

Ответсвенность на Rac лежит большая. Зачем вам все это нужно?

Лера. Я обожаю свой факультет, обожаю людей, которые на нем учатся. Коллектив у нас сплоченный и хочется поддерживать достойный статус факультета. Зачем нужно? Я считаю, МОЯ студенческая жизнь без профсоюза была бы скучна, ведь мы можем занимать свое время походами на концерты, подготовкой дебютов, состязаний КВН, путешествиями,



поездками и просто хорошо отдыхать.

Мне Таня. нравится, когда на меня ложится большая ответственность, когда нужно делать что-то глобаль-После достижения ное. поставленных целей очень приятное ощущение появляется, что-то вроде самоутверждения.

- После окончания университета думаете про-

Таня. Да, особенно в те должить общественную деятельность?

Лера. Надеюсь, что да. Если, конечно, моя будущая работа позволит. А вообще очень хотелось бы. Я просто в восторге от такой работы. К тому же у меня неплохо



получается: умею общаться с людьми, находить с ними общий язык. Есть способности и желание.

Лена. Хотелось бы. Но мне уже известно, где я буду работать, и знаю, что пока такой возможности не представится.

- Кстати, что можете сказать о коллективе профсоюзных активистов, в котором вращаетесь?

Лера. Всех ребят знаю уже очень давно. Мы сплоченные и мы молодцы. А вообще нужно побольше времени проводить вместе.

Лена. Коллектив хороший, мне нравится. Каждый человек здесь своеобразный и вносит что-то новое.

Таня. Ничего плохого сказать не могу. У нас весело и дружно. И мы не разделяем друг друга по факультетам:



у всех одна цель и работа. Помогаем друг другу. Все отлично.

А как попали в профком?

Лера. Это долгая история. На 1 курсе не признавала профком в силу своих школьных устаревших взглядов на жизнь. Но вдруг случайно попала от профкома в пансионат "Красная гвоздика". где познакомилось с профоргами и просто активистами. Все закрутилось вокруг профкома. Со временем стала председателем оздоровительной комиссии и вот совсем недавно - профоргом факультета КИТА.

Таня. Айко помог. экспрофорг факультета.

- До поступления в вуз вы думали, что станете заниматься общественной деятельностью?

Лена. Я даже не знала, что такое профсоюз. Меня в свое время заметили и предложили эту должность.

Таня. Да, именно так. С Олегом Айко я знакома с 9 класса, и он мне все рассказывал, как классно быть профоргом, а значит, быть в курсе всех дел. Он убедил поступить на его же специальность, ну и я с первого же дня учебы стала профоргом группы, а потом профоргом факультета. Хотя на

специальность, конечно же, поступила не потому, что меня уговорили.

- Можете назвать основные плюсы и минусы работы в профкоме?

Лера. Минус - не высыпаюсь. Что-либо еще тяжело вспомнить. Плюс - профсоюз - это то место, где собраны самые-самые общительные, неравнодушные, заинтересованные в утверждении высокого статуса своих факультетов и университета в целом люди. Мы получаем огромный опыт, который в дальнейшем может пригодиться. Плюс ко всему каждое лето можно отдохнуть хорошей компани-

Лена. Минусов нет, разве что забирает много времени. Но это же не минус. Это нормально.

Плюс - поездки, общение, знакомства, слеты.

Таня. Плюс - дает хорошие навыки на будущее; ты постоянно находишься в контакте с различными людьми; можешь отлично проверить свои организаторские способности; узнаешь очень много нового практически во всех сферах жизни.

Минус - практически все приходится делать в кратчайшие сроки, быстро и оперативно; когда что-то не получается, страдаешь не только ты, но и весь факультет, поэтому промахов должно быть как можно меньше, точнее, их вообще не должно быть, так как вся вина лежит только на тебе.

С профоргами беседовала председатель информационной комиссии профкома Ирина СОКОЛОВА

Орден Академических пальм

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В рамках февральского визита в Донецк делегация посольства Франции, которую возглавил Чрезвычайный и Полномочный посол Франции в Украине г-н Жан Фор, посетила ДонНТУ. Во время приема у ректора Жан Фор от имени Президента Французской республики г-на Николя Саркози вручил декану Французского технического факультета ДонНТУ Г.С.Клягину орден Академических пальм. Это третий по значимости орден во Францизам, так и иностранцам, и четвертый из врученых в Украине.

Так французское правительство оценило вклад ДонНТУ - единственного технического вуза Украины,

В рамках февральского визита в входящего в Ассоциацию франкоонецк делегация посольства Фран- фонных университетов мира, в разии, которую возглавил Чрезвычай- витие франко-украинских отношеый и Полномочный посол Франции ний.

Вот уже десять лет ФТФ является ДонНТУ. Во время приема у ректора Жан Фор от имени Президента Французской республики г-на Николя Саркози вручил декану Французского факультета ДонНТУ Г.С. Клягину орден Академических сти.

Гости ознакомились с вузом, французским техническим факультетом, пообщались с его студентами и обговорили перспективные планы дальнейшего развития ФТФ ДонНТУ при участии различных французских организаций.



Посол Франции в Украине Жан Фор вручил декану ФТФ Г. С. Клягину орден Академических пальм

ВУЗ. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ.

Содействуем распространению новых технологий

С 2006 года кафедра "Электропривод и автоматизация промышленных установок" электротехнического факультета успешно сотрудничает с компанией "Шнейдер Электрик Украина", которая является частью французского концерна Schneider Electric, занимающего лидирующие позиции в мире по производству оборудования для распределения электроэнергии, электропривода и систем автоматизации.

Результатом сотрудничества явилось создание на ЭтФ специализированной лаборатории по автоматизированному электроприводу и средствам автоматизации производства Schneider Electric. Оборудование для лаборатории и фирменную документацию компания передала безвозмездно.

Прошло чуть более года с момента официального открытия лаборатории. За это

время "Шнейдер Электрик Украина" провела сертификацию преподавателей и учебного помещения, что позволило лаборатории получить статус Авторизованного учебного центра Schneider Electric. Всего в Украине на базе кафедр электропривода технических вузов действуют три аналогичных Учебных центра, другие Авторизованные центры имеют направленность на промышленную автоматизацию или оборудование среднего напряжения.

Присвоение этого высокого статуса возложило на Учебный центр задачи обучения студентов ДонНТУ и повышения квалификации специалистов промышленных предприятий и производственных фирм.

В течение 2008 года были проведены курсы повышения квалификации для шести групп слушателей из числа специалистов электрослужб и отделов автоматизации предприятий городов Донецка, Алчевска и Запорожья. Знания, предлагаемые Учебном центром, пользуются спросом среди специалистов предприятий металлургической, коксохимической и пищевой промышленности. За время работы центра сертифицировано 33 специалиста.

С целью популяризации положительного опыта распространения знаний по современным технологиям по инициативе Фонда под-



Начальник управления стратегии развития и координации работы предприятий металлургического и химического комплекса Я.А. Мороз (слева) и декан ЭтФ А.В. Левшов



держки прогрессивных реформ в ДонНТУ состоялся форум "ВУЗ. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ. Содействие ВУЗа распространению новых технологий". На нем присутствовали ученые и специалисты нашего университета, представители более 20 предприятий и производственных фирм Донецкого региона (Донецкий электрометаллургический завод, "Макеевкокс", "Донецкоблэнерго", "Конти", "Вода Донбасса" и др.), руководители управлений Донецкой областной госадминистрации, представители областного совета.

Форум проводил проректор по учебной работе В.И.Костенко. С докладами выступили декан ЭтФ А.В.Левшов, зав. кафедрой ЭАПУ О.И.Толочко, директор Авторизованного учебного центра А.В.Коротков.

Представители Schneider Electric отметили, что Учебный центр при ДонНТУ в сравнении с другими наиболее динамично развивается и активно работает на территории Украины. В связи с этим было предложено расширить сферу его деятельности, направлений обучения и по другой продукции Schneider Electric.

Надо отметить выступление О.И.Толочко, предложившей дальнейшее развитие сотрудничества кафедры и промышленных предприятий с компанией "Шнейдер Электрик Украина". Она сказала, что студенты кафедры, знающие это оборудование, могли бы участвовать в решении реальных задач промышленности, что было встречено с одобрением. Надеемся, что за этим последуют конкретные предложения, особенно учитывая то, что компания "Шнейдер Электрик Украина" оценила

высокий уровень знаний и активное участие студентов специальности ЭАПУ в проходивших тренингах и семинарах компании. На форуме именные сертификаты получили студенты Зюзин Дмитрий и Трандафилов Владимир.

Во время дискуссии, обмена мнениями были выслушаны отзывы руководителей электрослужб и отделов автоматизации предприятий, сотрудничающих с компанией и Учебным центром. Промышленники отмечали среди положитель-

ных моментов сотрудничества с ДонНТУ и Учебным центром наличие современной технической базы, квалифицированных преподавателей и географическую близость к предприятиям. Особый интерес у них вызвала идея повышения квалификации по оборудованию среднего напряжения.

В результате проведенного форума установлены новые контакты с промышленными предприятиями и принято решение создать в недалеком будущем лабораторию для изучения оборудования среднего напряжения и релейной защиты производства Schneider Electric.

А. ЛЕВШОВ, декан электротехнического факультета А.КОРОТКОВ, директор Авторизованного учебного центра

спортивная В каскаде рекордов: прыжок на пятерку!

Шестой год подряд на тур-нире "Звезды шеста" в состязаниях женщин рождается новый мировой рекорд. Его автор неизменный. У мужчин после долгого перерыва также была попытка штурма достижения легендарного Сергея Бубки, но высота 6 метров 16 сантиметров пока не покорилась. Студентка ДонНТУ Елена Исинбаева продолжила традицию не просто побеждать, но и устанавливать рекорды на турнире лучших шестовиков мира в Донецке. В этот раз таковых было два достижения. Теперь планка в закрытых помещениях установлена на рекордной отметке 5 метров.

Непревзойденной прыгунье удается интриговать донецкого зрителя. Выйдя в сектор, когда уже практически все спортсменки завершили борьбу, она едва не упустила победу на турнире. Но третья попытка на высоте 4,86 метра все вернула на свои места.

Уже в ранге победительницы Елена Исинбаева пошла на штурм своего же рекорда, установленного в прошлом году в этом же зале, попросив поднять планку до высоты 4,96.

Две попытки не принесли удачу. Была реальная угроза



того, что в этот раз турнир может оказаться без мирового рекорда. Однако Елена, по лоброй тралиции, на сантиметр увеличила высоту и в последней попытке все же перелетела планку. Наверное, только на кураже уже 25-кратная рекордсменка мира заказала пять метров и со второй попытки подкорректировала "горячий мировой еше рекорд, установленный несколько минут назад.

Попытка штурмовать мировой рекорд для залов, установленный в Донецке еще шестнадцать лет назад легендарным Сергеем Бубкой, оказалась безуспешной.

Як пересторога світові

(На кафедрі української і російської мов відзначили Міжнародний день рідної мови)

лютого українські студенти ДонНТУ, у тому числі й іноземні (з Китаю, Монголії, Туреччини, Таджиразом з кистану та іших країн), кафедрою української мови провели урочисте зібрання, присвячене Міжнародному дню рідної мови. Його відкрила завідувач кафедри Тетяна Олександрівна Мачай. Вона привітала студентів зі святом, зазначивши, що мова - це той інструмент, який єднає народ у єдине ціле, це великий скарб, який треба шанувати, берегти і розумно збагачувати.

Вечір розпочався з короткої історичної довідки: цей день, 21 лютого, започатковано ЮНЕСКО у зв'язку з кривавим придушенням у Бангладеш (колишній Індії) 1952 року демонстрації тамтешніх студентів, які домагалися права мати свою мову (бенгалі). Іх розстріляли за те, що вони хотіли бути самими собою на своїй рілній землі. Тобто це свято з кривавими сльозами на очах задумано як пересторогу світові.

На жаль, ми маємо дуже трагічні паралелі з нашою історією. Тільки якщо про події в Бангладеші ми вже знаємо добре, то про події з нашої історії нам доводиться ще багато чого ... відкривати. 1951 року студенти Харківського університету виступили проти складання іспитів російською мовою. 33 найактивніших із них розстріляли, 800 репресували. "Отож, чи ми святкуємо, чи ми тризнуємо?", - прозвучало риторичне запитання.

Далі виступили українські й іноземні студенти. Звучали поетичні твори українських авторів: пророчого Тараса Шевченка, чарівної і мужньої Лесі Українки, незламного Володимира Союри, легендарної Ліни Костенко та багатьох інших митців українсько-У виступі студентки го слова. гр.МВС-05 Водоп'янової Катерини прозвучали шоденникові роздуми Олеся Гончара про долю української мови. Особливу увагу студентів привернуло виконання студенткою гр.

МПХ-08 - М Бабакіної Оленою поезії Лесі Українки "Твої листи пахнуть трояндами", за їх словами вони відчули справжній чарівний аромат української мови.

Затамувавши подих присутні слухали розповідь Бєй Дзінь про його рідну китайську мову, а потім - вірші китайських поетів. Явуз Кеннан, із Туреччини, розповів про свою рідну турецьку мову і прочитав вірші на ній. Знайомити з своїми рідними мовами продовжили студент гр. ТМ-056 Хайрулаєв Джамшид із Таджикистану, студент гр. ЗКК-08 Бодбаатар Сердамба з Монголії.

3 неприхованою цікавістю студенти взяли участь у проведенні міні-вікторин, у відгадуванні українських загадок тощо. Після завершення зібрання розходилися не охоче. Деякі підходили до викладачів і говорили, що дуже мало, наприклад, було сказано про Василя Стуса, Олексу Тихого та про інших славних українців. Зауваження і пропозиції студентів £. дороговказом подальшої навчально-виховної роботи кафедри.

Кафедра української мови ДонНТУ багато робить для того, щоб подолати рутинні традиції ставлення до рідномовної підготовки майбутньої української технічної еліти як до чогось другорядного, несуттєвого. Колектив кафедри виходить з того. що досконале володіння українською мовою майбутніми інженерами є умовою підвищення загальної культури українського народу. Відповідно до цього навчально-виховний процес на кафедрі спрямований на пізнання студентами своїх коренів, історії, мови, традицій, культури, що сприяє передусім формуванню вмінь українського мовлення на засадах громадянської свіломості й активності. Провелення урочистого зібрання, присвяченого Міжнародному дню української мови підтвердженням правильності шляху, обраного кафедрою.

В. АЛТУХОВ, ст. викладач

Студентам о декларировании доходов

С 1 января по 1 апреля 2009 года проводится кампания по декларированию доходов граждан, полученных на протяжении 2008 года. В соответствии с требованиями Закона Украины "О налоге с доходов физических лиц" годовая декларация об имущественном состоянии и доходах подается плательщиком налога, который обязан подавать такую декларацию согласно с нормами Закона, а также для получения налогового кредита.

Студентам наверняка будет интересно узнать о предоставлении налогового кредита при обучении. В соответствии с п. 1.16 ст. 1 и пп. 5.3.3 п. 5.3 ст. 5 Закона Украины от 22.05.03 № 889-IV "О налоге с доходов физических лиц" (далее Закон № 889), налоговый кредит - это сумма расходов, понесенных плательщиком налога - резидентом - в связи с приобретением товаров (работ, услуг) у резидентов - физических или юридических лиц - на протяжении отчетного года, на сумму которых разрешается уменьшить сумму его общего годового налогооблагаемого дохода по окончании такого отчетного года, в том числе в связи с компенсацией стоимости средней профессиональной или высшей формы обучения такого налогоплательщика или члена его семьи первой степени родства.

В состав налогового кредита могут быть включены понесенные расходы в пользу учебных заведений в виде компенсации стоимости средней профессиональной или высшей формы обучения в украин-

В соответствии с пп. 5.3.3 п. 5.3 ст. 5 Закона № 889-ІУ в состав налогового кредита разрешается включать суммы денежных средств, уплаченные налогоплательщиком в пользу учебных заведений для компенсации стоимости средней или высшей форм обучения, но не более суммы, определенной в пп. 6.5.1 п. 6.5 ст. 6 названного Закона, что в суммарном выражении в 2008 году составляет 890 грн. Эта сумма расходов может включаться в состав налогового кредита ежемесячно. Сумма превышения в расчет налогового кредита не принимается.

При применении названной нормы Закона к членам семьи физического лица первой степени родства относятся его родители и родители его мужа или жены, его муж или жена, дети, как такого физического лица, так и его мужа или жены, в том числе усыновленные. Другие члены семьи физического лица считаются имеющими вторую степень родства.

Налоговый кредит применяется исключительно к доходам, полученным в качестве заработной платы. Декларации с правом на налоговый кредит можно предоставлять в течение всего календарного года.

Годовая налоговая декларация подается в налоговую инспекцию по месту жительства до 1 апреля 2009г. Декларацию можно также направить в адрес налогового органа почтой с сообщением о вручении не позже, чем за 10 дней до окончания предельного срока ее представления.

Уважаемые студенты! Если у вас возникли те или иные вопросы относительно декларирования, ответы вы можете найти на сайтах ГНА Украины: www.sta.gov.ua и ГНА в Донецкой области: www.dpa.dn.ua

В. ЛЕВЧЕНКО, зам. председателя ГНА в Донецкой области

Ничто не может быть чище и возвышеннее, нежели стремление к будущей стране Великой Культуры

По инициативе руководства ДонНТУ еще один институт получил прописку в нашем университете. Его открытие состоялось 21 февраля и было приурочено к 50-летию действовавшего ранее в ДПИ (ДонНТУ) Университета культуры. В Большом актовом зале при большом стечении народа, причем далеко не только университетского, о былой деятельности Университета культуры интересно рассказала зав. музеем истории ДонНТУ Л.Д.Ковалева.

Культура дает вектор знанию

Начальник отдела внешних свя-Н.Рерих зей ДонНТУ лауреат международной премии им. Николая Рериха С.Г.Джура в своем выступлении подчеркнул, что одна из основных функций университета - нести культуру. И эта функция - важнейшая, ибо дает вектор Знанию, которое получает студент в университете. Без данного направления знания, как свидетельствует история, могут быть использованы не только для созидания, и только Культура (как "Культ Света", ибо "ура" - с санскрита и есть "свет") по-настоящему облагораживает и дает смысл самой

Идею воссоздания Института культуры как единого структурного подразделения в нашем вузе активно поддержал организатор и руководитель общественного лектория "Новая мысль" С.Г. Джура. Поначалу немногочисленная аудитория слушателей лектория сейчас существенно увеличилась. Несмотря ни на какие кризисы. люди тянутся к высокому светлому знанию, которое неустанно пропагандируют Сергей Георгиевич и его помощники. Даже в самую сильную стужу каждую субботу в 15-00 в Большом актовом зале собираются те, для кого в числе приоритетов значатся куль-

турные и духовные ценности. Они смотрят фильмы, которые не увидишь по телевизору, обсуждают какие-то интересные темы. встречаются с интересными людьми...

Свои новые книги здесь презентовал декан ФВТИ А.Я.Аноприенко, свое творчество представляли театральная группа "Пятое колесо", студия ДонНТУ "Софійність" и другие коллективы. В гостях у слушателей лектория побывали председатель теософского общества Украины С.И.Гавриленко, режиссер В.И.Крючков. А впереди ждут новые интересные встречи. Приходите, не пожалеете!

Е.КОВАЛЕНКО

"Размышления над Беспредельностью"

Так называется выставка компьютерной живописи киевского художника, поэта, режиссёра и путешественника Валерия Крючкова, открытая в музее нашего университета и приуроченная к 130-летию со оня рождения Е. Рерих и большим успехом прошло в Артёмовске, Торезе, А. Эйнштейна. Она с Славянске, Краматорске, Макеевке и в Риге.

рия Крючкова и фоторабот (в соавторстве с ним) рижского магистра географии и архитектора Михаила Чебурашкина особенно сердечно, восторженно и тепло реагирует молодёжь. Представленные работы этих авторов приоткрывают новое восприятие и понимание миров земных и дальних (духовных). В этом можно убедиться, посетив выставку.

Открытию выставки, как культурному событию в жизни нашего вуза, активно способствовали сотрудники различных его подразделений: доцент С.Г. Джура и сотрудница ОВС О.Д. Захарова общественного (руководители "Новая мысль"), кинолектория зав.музеем Л.Д. Ковалева, выпускница ДонНТУ, а ныне преподаватель химии городского лицея А.П. Кузура, а также ст. преподаватель кафедры философии, председатель Донецкого городского Рериховского общества В.К. Трофим-

А 14 февраля в БАЗе ДонНТУ состоялся творческий вечер Валерия Крючкова. Автор поделился своими размышлениями о дне сегодняшнем: об укреплении человеческого достоинства, нравственности и чести, открытии и расширении сознания, поисках истины и красоты, творческих планах и устремлениях. Он прочитал свои стихи, богатые яркими картинами и ликами метаисторического прошлого и великого будущего; они находятся в определённой гармонии с его живописью и музыкой.

Компьютерная живопись автора вызывает самые разные оценки зрителей. Среди них есть как почитатели, так и скептики, оптимисты

О себе автор говорит: "Сколько себя помню, всегда рисовал мир воображения: картины и зарисовки на исторические темы (Греция. Египет) и Космос (звёзды, галактики, путеществия в другие звёздные системы)... Портреты - по воображению, лица и лики из других исто-

На экспозицию 39 картин Вале- и те, кто откровенно не приемлет момента, с 1993 года, я совершенно осознанно и целенаправленно работаю как художник в изображении Тонкого Мира ... и человеческой метаистории".

> Многих слушателей и зрителей привлекает в художнике и поэте Валерии Крючкове многогранность и определённая смелость творческого дерзновения и, конеч-



рических и метаисторических эпох. Причём всё это наполняло меня с самого детства... Осознание же этой деятельности пришло в 23-24 года... хотя проблески и озарения были и раньше... Всё встало на свои места именно тогда, когда впервые прочитал книги Е.П. Блаватской, в 23 года... и понимание глубинного смысла Учения Живой Этики в 26 лет.

Встреча с творчеством Н.К. Рериха и С.Н. Рериха (особенно картины Святослава Николаевича). его картины "Тонкого мира" дали мне ответ на многие внутренние вопросы, которые ждали своего разрешения. С этого самого

но же, его стремление к гармонии красок. На посетителей творческого вечера и выставки Валерия Крючкова влияли и гармония красок его живописи, и яркие образы богатой поэзии, возвышенность и энтузиазм аккордов экспромт-музицирования самого автора. Много духовного света подарил людям Валерий Иванович. Обращаясь к ишушей смысла жизни творческой молодёжи, соизмеримо с нашим великим историческим временем, закончить эту статью уместно строками космической поэзии известного культурного деятеля Сибири и всей России - Наталии Дмитриевны Спириной:

ДонНТУ приглашает

принять участие в работе Института культуры Занятия проходят по субботам с 15 часов в БАЗе І уч. корпуса ДонНТУ (ул. Артема, 58):

07.03.09. "Я кохав так ніжно їх...": (страницы личной жизни Т.Шевченко).

14.03.09. "Пушкин. Последняя дуэль". Фильм Натальи Бондарчук.

21.03.09. Тайны храмового зодчества: энергетика культовых

28.03.09. "Держава Рериха". Документальное кино.

04.04.09. Страна Культуры: Мария Приймаченко и Сергей Параджанов.

11.04.09. "Загадка Циолковского" и "Озарения Вернадско-

18.04.09. Библейские сюжеты: Леонардо да Винчи и Святослав Рерих.

25.04.09. "Мова - жива скарбниця народу" и "Язык тита-

Телефон для справок: 337-32-66 http://roerich.com

ВХОД СВОБОДНЫЙ

У каждого своя орбита, И солнце каждого - своё... Но в Беспредельность дверь

открыта -

Войди в неё. Тебе назначены дороги В чертоги огненных миров ... Не спотыкайся о пороги Чужих домов. В грядущем - радость, мир суждённый И океаны дальних звёзд ... А позади в низине тёмной Сожжённый мост. Не медли на границе Света, От слов туманных пробудись И устремись в лучах Рассвета Вперёд и ввысь.

А.ИВАНОВ

Охранять сокровища культуры Человек мыслящий не людей будет отлучённым от может не оценивать окружающее и не использовать при этом мерило Красоты. Отдадим себе отчет - что же происходит? Не Прекрасное, но

безобразное становится привычным на телевидений, в печати, в досуговой сфере... Серость и необразованность руководят и празднуют победу над Культурой. Повсюду преобладают грубость, невежество, мещанская

психология.

Почему же так много безобразного в обществе? Если есть безобразие, значит, нет образа, нет красоты, нет облика - надлежащего вида, представления, а в целом, нет порядка, нет контроля. Необходимы порядок, контроль и красота в собственном мышлении. Ибо все прекрасное или безобразное в наших творениях берётся от красоты или безобразия в наших мыслях.

Более двух тысяч лет тому назад Платон оставил нам прекрасную весть: "От крапрекрасную весть: сивых образов мы перейдём к красивым мыслям, от красивых мыслей - к красивой жизни и от красивой жизни к абсолютной красоте".

Сегодня многие из нас в тревоге за молодежь, за чистые детские души, которые от рождения устремляются к Свету и Красоте. В борьбе с воинствующим бескультурьем объединяются честные, не равнодушные к проблемам молодежи люди. Нало спешить зашитить Красоту, иначе целое поколение нынешних молодых истинной Красоты.

Все, что создано лучшего в искусстве, в науке, в духовных учениях, - все это должно быть осознано людьми и защищено от гибельного Защитим забвения. красное в жизни, поможем молодому поколению осознать Красоту, будем учить детей культуре мышления, научить красиво ибо мыслить - значит, спасти от наше тьмы разрушения достояние, Культуру, спасти будущее. Поэтому наше ДонНТУ, Фонд поддержки прогрессивных реформ и Институт культуры нашего вуза учредили

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ И ЭССЕ НА ТЕМУ:

'Почему каждая страна должна охранять сокровища Культуры'

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ основные условия КОНКУРСА

В конкурсе принимают участие учащиеся всех типов видов образовательных vчебных заведений возрастным категориям:

√ с 9 до 11 лет 🗸 с 12 до 14 лет ✓ с 15 до 18 лет

Официальные итоги будут подведены 15 мая 2009 года размещены на сайтах ДонНТУ, Института культуры ДонНТУ, Фонда подпрогрессивных лержки реформ, на сайте Информационного портала Донецко-Рериховского вестника 'Орифламма' и в других СМИ области, поддержи-



вающих эту акцию. Проект является открытым лля спонсоров, меценатов и других организаций, поддерживающих цели и задачи про-

ОБЪЕМЫ РАБОТ И ИХ ОФОРМЛЕНИЕ

На конкурс предоставляются работы, не превышающие 2 печатные страницы лля младшей возрастной группы и 3 страницы - для старшей группы (15-18 лет).

Работы, присланные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются авторам.

Работы присылаются электронном виде по адресу: dzhura@inbox.ru

или по адресу: 83001, г. До-<u>нецк, ул. Артема, 58, комна-</u>

Ha На конверте написать: КОНКУРС

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИ-КОВ КОНКУРСА

 По результатам конкурса победители награждаются дипломами по возрастным категориям за занятые первое, второе и третье места.

2. Учредителями конкурса предусматриваются ценные подарки, денежные премии и туристические поощрительные поездки выходного лня В Киево-Печерскую Лавру.

Официальные итоги 3. конкурса будут подведены 16 мая 2009 года.

Торжественное вручение дипломов и наград победителям состоится 26 сентября с.г. на конференции, посвященной Дню Культуры, в БАЗе ДонНТУ.

ПРОВЕДЕНИЯ ВРЕМЯ КОНКУРСА - ФЕВРАЛЬ-МАЙ.

Информационную держку осуществляют газегы "Вечерний Донецк", 'Жизнь", "Город", "Панора-ма", "Донецкий политех-ТЫ ма' ма", донецкии полител ник", видеожурнал "Донецкий политехник", ДонНТУ http://donntu.edu. ua/novosti/ и Информацион-Донецкого ного портала Рериховского вестника "Орифламма' http://roerich. com/n_m_htm, пресс-центр Донецкой облгосадминистрации.

Классно отдохнули!

Во время зимних каникул благодаря студенческому профкому студенты ДонНТУ смогли побывать в Западной Украине. Каждый заезд (а их было три) включал семь дней четыре из них мы гостили во Львове и изучали исторические ценности города, а остальное время провели в горах. Всего в первом заезде насчитывалось 54 студента, и я была в их числе.

Понравился ли нам зимний отдых? Безусловно! С тех краев мы привезли отличные впечатления и воспоминания. И большая заслуга в этом наших замечательных руководителей - Анны Воропаевой и Анны Темненко. Они были и экскурсоводами, и помощниками, и просто хорошими друзьями.

Времени, которое мы провели в Львове, было катастрофически мало. Нам совсем не хотелось уезжать, ведь приходилось расставаться не только с прекрасными достопримечательностями города, но и с его замечательными жителями.

Хочется сразу опровергнуть мнение, будто в Западной Украине к приезжим с юго-востока страны относятся недоброжелательно. В большинстве своем люди здесь контактны и отзывчивы, они охотно общались с нами в общественном транспорте и на улицах города.

Львов очень чистый и аккуратный. Напоминает огромный исторический музей. Там даже обычные жилые дома выглядят, как замки, что производит неизгладимое впечатление. Мы гуляли по улицам с величайшим интересом - что же будет за ближайшим поворотом? Ведь за каждым новая достопримечательность. Да уже только за это львовяне достойны уважения. Они очень любят свой город и сберегли его неповторимую красоту до наших дней.

В Карпатах мы отдыхали в горном курортном поселке Славское. Отдых тут был настолько великолепным, что многие из нас захотели вернуться туда еще раз (а может, и не один!).

Здесь мы также в первую очередь отметили гостеприимство принимающей стороны. Замечательные номера оздоровительного лагеря "Львовской политехники" и хорошее питание создавали соответствующее настроение. Замечательное расположение духа поддерживалось в течение всего дня снежными вершинами гор, их красотой и необъятностью.

Мы отдыхали активно и весело. Каждый попробовал себя в лыжном спорте, и у нас буквально захватывало дух, когда мы неслись с гор на санках на огромной скорости. Прозрачный чистый воздух и прекрасная природа отлично дополняли наше путешествие до самого конца.

Все участники поездки в Западную Украину остались очень довольны таким замечательным отдыхом.

Екатерина ЗИМА студентка ФЭХТ

Газета «Донецкий политехник». Регистрационное св-во №740 от 10.02.1994 г., выданное Донецким областным комитетом инфор-

Учрелитель -Донецкий политехнический

Адрес редакции: 83000, г. Донецк, 58, 1 уч. корпус, комн. 413

Тел.: 335-17-26, 4-80 Адрес в интерн www.dgtu.donetsk.ua E-mail: donpol@dgtu.donetsk.ua

Распространяется бесплатно

Редактор — Е. КОВАЛЕНКО Тираж 1000 экз.

За достоверность фактов и цифр отвечает автор публикации. Мнения авторов могут не совпадать с позицией редакции

Отпечатано в «Друк-Инфо». Тел. 335-65-55